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ಅಭಾಯ್ಸ 5.4 

5.4.1. ಈ ಕೆಳಗಿನ ಸಂಖೆಯ್ಗಳ ವಗರ್ಮೂಲಗಳನುನ್ ಭಾಗಾಕಾರ Ļಧಾನದಿಂದ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ 

2304 

 
2304 =48 

4489 

 
4489 =67 

3481 

 
3481 =59 

529 

 
529 =23 

3249 

 
3249 =57 

1369 

 
1369 =37 

5776 

 
5776 =76 

7921 

 
7921 =89 

576 

 
576 =24 

1024 

 
1024 =32 

3136 

 
3136 =56 

900 

 
900 =30 
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5.4.2. ಈ ಕೆಳಗಿನ ಪರ್ತಿŴಂದು ಸಂಖೆಯ್ಯ ವಗರ್ಮೂಲದĹಲ್ರುವ ಅಂಕಿಗಳ ಸಂಖೆಯ್ಯನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ (ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯ ಲೆಕಕ್ ಮಾಡದೇ) 

 (i) 64 (ii) 144 (iii) 4489 ( iv) 27225 ( v) 390625 
ಅಂಕೆಗಳĹಲ್ನ ಸಂಖೆಯ್(n) =2 =3 =4 =5 =6 

ಸಂಖೆಯ್ ಸಮ/ಬೆಸ ? ಸಮ ಬೆಸ ಸಮ ಬೆಸ ಸಮ 

ವಗರ್ಮೂಲದĹಲ್ರುವ ಅಂಕಿಗಳ ಸಂಖೆಯ್ 
2
n =

2
2 =1 

2
1+n =

2
4 =2 

2
n =

2
4 =2 

2
1+n =

2
6 =3 

2
n =

2
6 =3 

 
5.4.3. ಕೆಳಗಿನ ದಶಮಾಂಶ ಸಂಖೆಯ್ಗಳ ವಗರ್ಮೂಲವನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ 

 (i) 2.56 

 
56.2 =1.6 

(ii) 7.29 

 
29.7 =2.7 

(iii) 51.84 

 
84.51 =7.2 

( iv) 42.25 

 
25.42 =6.5 

(v) 31.36 

 
36.31 =5.6 
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5.4.4. ಕೆಳಗಿನ ಪರ್ತಿŴಂದು ಸಂಖೆಯ್ಯನುನ್ ಒಂದು ಪೂಣರ್ವಗರ್ ಸಂಖೆಯ್ಯನಾನ್ಗಿ ಮಾಡಲು ಅದರಿಂದ ಕಳೆಯಬೇಕಾದ ಕನಿಷಠ್ ಸಂಖೆಯ್ಯನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ ಮತುತ್ 

ಆ ರೀತಿ ಪಡೆದ ಪೂಣರ್ ವಗರ್ದ ವಗರ್ಮೂಲವನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 

(i) 402 

 
2402 − = 400 =20 

(ii) 1989 

 
531989 − = 1936 =44 

(iii) 3250 

 
13250 − = 3249 =57 

( iv) 825 

 
41825− = 784 =28 

(v) 4000 

 
314000 − = 3969 =63 

ದತತ್ ಸಂಖೆಯ್ಯಿಂದ  2 ನುನ್ 

ಕಳೆದರೆ 202 ľಗುತತ್ದೆ 

ದತತ್ ಸಂಖೆಯ್ಯಿಂದ  53 ನುನ್ 

ಕಳೆದರೆ 442 ľಗುತತ್ದೆ 

ದತತ್ ಸಂಖೆಯ್ಯಿಂದ  1 ನುನ್ 

ಕಳೆದರೆ 572 ľಗುತತ್ದೆ 

ದತತ್ ಸಂಖೆಯ್ಯಿಂದ  41 ನುನ್ 

ಕಳೆದರೆ 282 ľಗುತತ್ದೆ 

ದತತ್ ಸಂಖೆಯ್ಯಿಂದ  31 ನುನ್ 

ಕಳೆದರೆ 632 ľಗುತತ್ದೆ 

 
5.4.5. ಕೆಳಗಿನ ಪರ್ತಿŴಂದು ಸಂಖೆಯ್ಯನುನ್ ಒಂದು ಪೂಣರ್ ವಗರ್ಸಂಖೆಯ್ಯನಾನ್ಗಿ ಮಾಡಲು ಅವುಗĺಗೆ ಕೂಡಬೇಕಾಗಿರುವ ಕನಿಷಠ್ ಸಂಖೆಯ್ಯನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 

ಮತುತ್ ಆ ರೀತಿ ಪಡೆದ ಪೂಣರ್ ವಗರ್ದ ವಗರ್ಮೂಲವನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 

(i) 525 

 

(ii) 1750 

 

(iii) 252 

 

( iv) 1825 

 

(v) 6412 

 

⇒222<525 
ಮುಂದಿನ ವಗರ್ ಸಂಖೆಯ್ 

232=529 

⇒412<1750 
ಮುಂದಿನ ವಗರ್ ಸಂಖೆಯ್ 

422=1764 

⇒152<252 
ಮುಂದಿನ ವಗರ್ ಸಂಖೆಯ್ 

162=256 

⇒422<1825 
ಮುಂದಿನ ವಗರ್ ಸಂಖೆಯ್ 

232=1849 

⇒802<6412 
ಮುಂದಿನ ವಗರ್ ಸಂಖೆಯ್ 

812=6561 
ಕೂಡಬೇಕಾಗಿರುವ ಕನಿಷಠ್ 

ಸಂಖೆಯ್=529-525=4 

ಕೂಡಬೇಕಾಗಿರುವ ಕನಿಷಠ್ 

ಸಂಖೆಯ್=1764-1750=14 

ಕೂಡಬೇಕಾಗಿರುವ ಕನಿಷಠ್ 

ಸಂಖೆಯ್=256-252=4 

ಕೂಡಬೇಕಾಗಿರುವ ಕನಿಷಠ್ 

ಸಂಖೆಯ್=1849-1825=24 

ಕೂಡಬೇಕಾಗಿರುವ ಕನಿಷಠ್ 

ಸಂಖೆಯ್=6561-6412=149 
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5.4.6. ಒಂದು ಚೌಕದ Ļľತ್ೕಣರ್ 441 ಚ.ಮೀ. ಇದದ್ರೆ ಬಾಹುĻನ ಉದದ್ವನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 

ಚೌಕದ Ļľತ್ೕಣರ್ ಬಾಹುĻನ ವಗರ್ವಾಗಿರುವುದರಿಂದ  441 ರ ವಗರ್ಮೂಲ ಕಂಡುĿಡಿಯಬೇಕು. 

 
⇒ 441=21 ಬಾಹುĻನ ಉದದ್=21 ಮೀ. 
 
 
  

⇒
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5.4.7. ABC ಲಂಬಕೋನ ತಿರ್ಭುಜದĹಲ್, B= 90O 

 
(a) AB = 6 ಸೆಂ.ಮೀ., BC = 8 ಸೆಂ.ಮೀ. 

ಇದದ್ರೆ AC ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 

ಲಂಬಕೋನ ತಿರ್ಭುಜದĹಲ್ ಪೈಥಾಗೊರಸ್ ಪರ್ಮೇಯದಂತೆ 
AC2=AB2+BC2=62+82=36+64=100 
∴AC= 100  

 
∴AC= 100 =10cm 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

(b) AC = 13 ಸೆಂ.ಮೀ., BC = 5 ಸೆಂ.ಮೀ. 

ಇದದ್ರೆ AB ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 

AC2=AB2+BC2 

∴ AB2=AC2- BC2=132-52=169-25=144 
∴AB= 144  

 
∴AB= 144 =12cm
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5.4.8. ಒಬಬ್ ತೋಟಗಾರನ ಬĺ 1000 ಸľಗĺವೆ. ಅವುಗಳನುನ್ ಅಡಡ್ಸಾಲುಗಳ ಸಂಖೆಯ್ ಮತುತ್ ಕಂಬಸಾಲುಗಳ ಸಂಖೆಯ್ ಸಮĻರುವಂತೆ ನೆಡಲು ಇಚಿಛ್ľದಾದ್ನೆ. ಈ 

ರೀತಿ ಮಾಡಲು ಅವನಿಗೆ ಇನುನ್ ಕನಿಷಠ್ ಎಷುಟ್ ಸľಗಳು ಬೇಕಾಗುತತ್ವೆ? 

ಅಡಡ್ ಸಾಲುಗಳ ಸಂಖೆಯ್ x ಆಗಿರĹ. ಆಗ ಕಂಬಸಾಲುಗಳ ಸಂಖೆಯ್ಯೂ x ಆಗುತತ್ದೆ 

Ŀೕಗಾಗಿ ಅವನು ನೆಡುವ ಸľಗಳ ಸಂಖೆಯ್ x2 ಆಗುತತ್ದೆ. 

 
⇒312<1000 
ಮುಂದಿನ ವಗರ್ ಸಂಖೆಯ್ 322=1024 

ಅಂದರೆ ಅವನಿಗೆ ಇನೂನ್ ಹೆಚುಚ್ 1024-1000=24 ಸľಗಳು ಬೇಕು.  ಆಗ 1024 =24 

 
 
5.4.9. ಒಂದು ಶಾಲೆಯĹಲ್ 500 ಮಕಕ್ĺದಾದ್ರೆ. ಅವರು ಕವಾಯತ ಮಾಡಲು ಅಡಡ್ಸಾಲುಗಳ ಸಂಖೆಯ್ಗೆ ಕಂಬಸಾಲುಗಳ ಸಂಖೆಯ್ ಸಮĻರುವಂತೆ ನಿಲಲ್ಬೇಕಾಗಿದೆ ಹಾಗೆ 

ನಿಂತ ನಂತರ ಎಷುಟ್ ಮಕಕ್ಳು ಈ ವಯ್ವಸೆಥ್ಯಿಂದ ಹೊರಗೆ ಉĺಯುತಾತ್ರೆ? 

ಅಡಡ್ ಸಾಲುಗಳ ಸಂಖೆಯ್ x ಆಗಿರĹ. ಆಗ ಕಂಬಸಾಲುಗಳ ಸಂಖೆಯ್ಯೂ x ಆಗುತತ್ದೆ 

ಅಡಡ್ಸಾಲುಗಳ ಸಂಖೆಯ್ಗೆ ಕಂಬಸಾಲುಗಳ ಸಂಖೆಯ್ ಸಮĻರುವಂತೆ ನಿಲಲ್ಬೇಕಾಗಿರುವುದರಿಂದ ನಾವು ಸಂಖೆಯ್ 500 ಕೆಕ್ ಸಮೀಪĻರುವ ಸಂಖೆಯ್ಯ ವಗರ್ಮೂಲ 

ಕಂಡುĿಡಿಯ ಬೇಕು. 

 
222=484=500-16  ಇಷುಟ್ ಜನ ಮಕಕ್ಳು ದತತ್  ವಯ್ವಸೆಥ್ಯಿಂದ ಹೊರಗೆ ಉĺಯುತಾತ್ರೆ. 

 




